
1. 둘레가 119.6m 인 운동장이 있습니다. 이 운동장의 둘레를 3 바퀴 반
뛰었다면, 뛴 거리는 몇 m 입니까?

m

418.6m

119.6 × 3.5 = 418.6( m)

해설



2. 굵기가 일정한 철근 1m의 무게가 12.5kg입니다. 이 철근 0.8m의
무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

10 kg

철근 0.8m의 무게 : 12.5 × 0.8 = 10(kg)

해설



3. 4 , 6 , 9 , 3 4장의 수 카드를 한 번씩만 사용하여

소수 2개를 만들었습니다. 두 소수의 곱이 가장 클 때의 계산 결과를
구하시오.

59.52

4, 6, 9, 3으로 만들 수 있는 가장 큰 곱은
93 × 64 = 5952입니다.
만들 수 있는 가장 큰 두 소수의 곱은
9.3 × 6.4 = 59.52입니다.

해설



4. 어떤 수에 5.9 를 곱해야 할 것을 잘못하여 더했더니 10.4 가 되었습니
다. 바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

26.55

(어떤 수)+5.9 = 10.4

(어떤 수)= 10.4 − 5.9 = 4.5

바른 계산：4.5 × 5.9 = 26.55

해설



5. 빈칸에 알맞은 수를 차례대로 바르게 써넣은 것을 고르시오.

① 0.076, 9.5, 0.0074, 0.925 ② 0.925, 9.5, 0.0074, 0.076

③ 0.925, 0.076, 9.5, 0.0074 ④ 0.0074, 9.5, 0.925, 0.076

⑤ 9.5, 0.0074, 0.925, 0.076

소수의 곱셈 방법을 생각하여 계산합니다.
㉠ 3.8 × 2.5 = 9.5

㉡ 0.02 × 0.37 = 0.0074

㉢ 2.5 × 0.37 = 0.925

㉣ 3.8 × 0.02 = 0.076

해설



6. 다음 식을 보고 안에 들어갈 알맞은 수를 써넣으시오.

1.26 × 5.4 =
100
×

10
=

1000
=

126

54

6804

6.804

1.26 × 5.4 =
126

100
× 54

10
=

6804

1000
= 6.804

따라서 126, 54, 6804, 6.804 입니다.

해설



7. 어떤수에 4.5를곱해야할것을잘못하여더했더니 9.2가되었습니다.
바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

21.15

(어떤 수)+4.5 = 9.2,

(어떤 수)= 9.2 − 4.5 = 4.7

바른 계산: 4.7 × 4.5 = 21.15

해설



8. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

327 × 4 = 4592

② 양변에
1

1000
곱하기

328 × 14 × 1

1000
= 4592 × 1

1000
32.8 × 0.14 = 4.592

45.92→ 4.592

해설



9. 67 × 34=2278임을 이용하여, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

6.7 × 0.034 =

0.2278

(소수 한 자리 수)×(소수 세 자리 수)=(소수 네 자리 수)

따라서 = 0.2278 입니다.

해설



10. 다음 중 바르게 계산한 것은 어느 것인지 고르시오.

① 0.16 × 0.4 = 0.64 ② 0.27 × 0.5 = 1.35

③ 0.2 × 0.74 = 14.8 ④ 0.9 × 0.63 = 5.67

⑤ 0.75 × 0.38 = 0.285

① 0.16 × 0.4 = 0.064

② 0.27 × 0.5 = 0.135

③ 0.2 × 0.74 = 0.148

④ 0.9 × 0.63 = 0.567

해설



11. 4 × 372 = 1488임을 이용하여 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.04 × = 0.1488

3.72

4 × 372 = 1488 양변에
1

10000
곱하기

4 × 372 × 1

10000
= 1488 × 1

10000
0.04 × 3.72 = 0.1488

= 3.72

해설



12. 4 × 372 = 1488 임을 이용하여 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.4 × = 1.488

3.72

4 × 372 = 1488 양변에
1

1000
곱하기

4 × 372 × 1

1000
= 1488 × 1

1000
0.4 × 3.72 = 1.488

= 3.72

해설



13. 348× 24 = 8352입니다. 이것을 이용하여 3.48× 0.24를 계산하시오.

0.8352

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합이 네 자리
이므로, 곱도 소수 네 자리 수 0.8352 입니다.

해설



14. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 틀린 것을 고르시오.

① 1.25 × 0.62 = 0.075 ② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75 ④ 0.125 × 62 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

125 × 62 = 7750

① 양변에
1

10000
곱하기

125 × 62 × 1

10000
= 7750 × 1

10000
1.25 × 0.62 = 0.775

0.075→ 0.775

해설



15. 238 × 14 = 3332 일 때 틀린 것을 고르시오.

① 238 × 1.4 = 333.2 ② 23.8 × 0.14 = 33.32

③ 238 × 0.14 = 33.32 ④ 2.38 × 1.4 = 3.332

⑤ 2.38 × 14 = 33.32

238 × 14 = 3332

② 양변에
1

1000
곱하기

238 × 14 × 1

1000
= 3332 × 1

1000
23.8 × 0.14 = 3.332

33.32→ 3.332

해설



16. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 맞는 것을 고르시오.

① 12.5 × 0.62 = 0.775 ② 12.5 × 6.2 = 7.75

③ 125 × 0.062 = 0.0775 ④ 0.125 × 620 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

① 12.5 × 0.62 = 7.75

② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75

④ 0.125 × 620 = 77.5

해설



17. 67 × 34=2278임을 이용하여, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.67 × 3.4 =

2.278

(소수 두 자리 수)×(소수 한 자리 수)=(소수 세 자리 수)

따라서 =2.278 입니다.

해설



18. 기차는 한 시간에 80.4km 를 달리고, 버스는 75.6km 를 달립니다.
기차와 버스가 동시에 출발하여 3 시간 45분 동안 달렸다면, 기차와
버스가 달린 거리의 차는 몇 km 입니까?

km

18 km

3시간45분 = 3 +
45

60
= 3 + 0.75 = 3.75(시간)

(80.4 × 3.75) − (75.6 × 3.75) = 301.5 − 283.5 = 18( km)

해설



19. 4 , 6 , 9 , 3 4장의 수 카드를 한 번씩만 사용하여

소수 2개를 만들었습니다. 두 소수의 곱이 가장 작을 때 계산 결과를
구하시오.

17.64

4, 6, 9, 3으로 만들 수 있는 가장 큰 곱은
36 × 49 = 1764입니다.
만들 수 있는 가장 큰 두 소수의 곱은
3.6 × 4.9 = 17.64입니다.

해설



20. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

4.168 × 100 ⃝ 4168 × 0.01

>

4.168 × 100 = 416.8

4168 × 0.01 = 41.68

따라서 416.8 > 41.68 입니다.

해설



21. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

0.84 × 3.9 ⃝ 8.5 × 0.33

>

0.84 × 3.9 = 3.276이고, 8.5 × 0.33 = 2.805이므로
0.84 × 3.9 > 8.5 × 0.33

해설



22. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

94 × 0.38 ⃝ 0.094 × 38

>

94 × 0.38→ 곱은 소수 두 자리 수
0.094 × 38→ 곱은 소수 세 자리 수
따라서 94 × 0.38 > 0.094 × 38 입니다.

해설



23. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, <,= 를 알맞게 써넣으시오.
790 × 0.001⃝ 0.079 × 1000

<

790 × 0.001 = 0.79

0.079 × 1000 = 79

해설



24. 다음 식을 보고 안에 들어갈 알맞은 수를 써넣으시오.

2.6 × 3.2 × 0.4 =
26

10
× 32

10
×

10
= =

4

3328

1000

3.328

2.6 × 3.2 × 0.4 =
26

10
× 32

10
× 4

10
=

3328

1000
= 3.328

따라서 4, 3328, 1000, 3.328 입니다.

해설


